
Kleine Schmetterlinge ... 
... als Geschenkanhänger, für den Osterstrauß, an gehäkelten Ostereiern, als Mobile ... 

sie sind sehr vielseitig einsetzbar und ruck zuck fertig gehäkelt. 
 http://www.ullashome.de  

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Material: 
1 Häkelnadel in passender Stärke zur Wolle/zum Garn. Ich habe Polyacryl verwendet und 
mit Nadelstärke 3 gehäkelt. Pro Schmetterling 1 Pfeifenputzer / Chenille-Basteldraht 
 
10 Luftmaschen anschlagen und mit 1 Kettenmasche zum Ring schließen. 
 
1. Runde: 
In diesen Ring 3 Stäbchen – 1 Luftmasche – 3 Stäbchen (= 1 Mustersatz) häkeln. 
Insgesamt diesen Mustersatz noch 7 x wiederholen und mit einer Kettenmasche die Runde 
schließen. 
2. Runde: 
Mit Kettenmaschen bis zur Luftmasche des 1. Mustersatzes häkeln (also genau mittig des 
Mustersatzes) und in diese Luftmasche einstechen, 3 Luftmaschen (zählt als 1 Stäbchen) 
und erneut einen Mustersatz häkeln.  
In jede nun folgende Luftmasche der Vorrunde je einen Mustersatz häkeln = 8 Mustersätze 
insgesamt. Die Runde mit einer Kettenmasche schließen. 
3. Runde: 
Mit Kettenmaschen bis zur Luftmasche des 1. Mustersatzes der Vorrunde häkeln. In diese 
Luftmasche einstechen, 3 Luftmaschen (zählt als 1 Stäbchen) insgesamt 10 Stäbchen 
häkeln. In die folgenden Luftmaschen des Mustersatzes aus der Vorrunde jeweils 10 
Stäbchen häkeln und die Runde mit einer Kettenmasche schließen. 
 
Alle Fäden vernähen, das gehäkelte Werk zusammenklappen und wie auf dem Bild zu sehen 
ist, mit Pfeifenputzer oder Chenille-Basteldraht umlegen, oben 2 – 3 mal zusammendrehen 
(als Kopf) und auf die gewünschte Fühlerlänge abschneiden. (Den Körper ruhig etwas fester 
anziehen, damit es am Hinterteil eine schöne Form gibt). Die Fühler noch etwas nach außen 
biegen und schon ist der Schmetterling fertig. Viel Erfolg! 
 
 
 

Diese Schmetterlinge findet man sehr oft im Internet, doch diese Anleitung habe ich persönlich 
verfasst und auch das Bild ist mein Eigentum. Ursula Doliwa, 09.05.2009, http://www.ullashome.de  

 
 
 


